
Cvičeńı z automat̊u a gramatik - 12

12. a 13. května 2020

Probrané př́ıklady

1. Sestrojte zásobńıkový automat, který přij́ımá jazyk

L = {u#v; u, v ∈ {a, b}+, u 6= v}.

Můžete předpokládat, že máme k dispozici zásobńıkový automat pro jazyk L = {u#v; u, v ∈
{a, b}+, |u| 6= |v|}.

2. Převeďte následuj́ıćı bezkontextovou gramatiku G na zásobńıkový automat přij́ımaj́ıćı jazyk
L(G) prázdným zásobńıkem. Jak souviśı práce automatu s levým odvozeńım?

S → (E)

E → F + F | F ∗ F
F → a | S

3. Sestrojte bezkontextovou gramatiku generuj́ıćı jazyk přij́ımaný následuj́ıćım automatem (s
jedńım stavem) prázdným zásobńıkem. Jak se řeš́ı situace, pokud má automat v́ıce stav̊u?

(p, λ, Z)→ {(p,AB), (p, λ)}
(p, a,A)→ {(p,AB), (p,B)}
(p, b, B)→ (p, λ)

4. Deterministické zásobńıkové automaty: definice, bezprefixové a deterministické bezkontex-
tové jazyky, vztah mezi nimi.

(a) V čem spoč́ıvá nedeterminismus zásobńıkových automat̊u?

(b) Jakými podmı́nkami na přechodovou funkci zajistit determinismus?

(c) Lze každý bezkontextový jazyk rozpoznávat deterministicky? Uveďte protipř́ıklad.

(d) Může být podstatně nejednoznačný jazyk deterministický?

(e) Který z převod̊u mezi automaty přij́ımaj́ıćı koncovým stavem/prázdným zásobńıkem
zachovává determinismus?

(f) Jaká podmı́nka si vynucuje nedeterminismus při přij́ımáńı prázdným zásobńıkem?

5. Určete, zda následuj́ıćı (bezkontextové) jazyky jsou bezprefixové/deterministické/nedeterministické
(př́ıpadně regulárńı).

(a) L = {w#wR; w ∈ {a, b}+},
(b) L = {w#wRu; w ∈ {a, b}+, u ∈ {a}∗},
(c) L = {wwR; w ∈ {a, b}+}.

6. Na jaké množinové (pr̊unik, sjednoceńı, doplněk) a jazykové (zrcadleńı, zřetězeńı, (pozi-
tivńı) iterace) operace je uzavřena tř́ıda (a) bezkontextových jazyk̊u / (b) deterministických
bezkontextových jazyk̊u? Uveďte př́ıklad bezkontextového jazyka, jehož doplněk neńı bezkon-
textový jazyk.
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